



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 13 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА  
СРЕДА

• № 3  
(6146)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

## 12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРОКУРАТУРЫ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Представителей вашей профессии всегда отличали высокий профессионализм, ответственность, принципиальность. Вы с честностью исполняете свой гражданский и служебный долг по охране интересов государства и каждого жителя нашего района.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в вашей нелегкой и напряжённой работе на благо России и её граждан!

Е. КОВАЛЬЧУК,  
глава района

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ПРОКУРАТУРЫ!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

Сегодня в числе приоритетных направлений вашей работы – защита законных интересов граждан, непримиримая борьба с преступностью и коррупцией, обеспечение единства правового поля нашей страны.

Искренне желаю всем вам профессионального роста, успехов в решении стоящих перед вами больших и ответственных задач, доброго здоровья, благополучия и счастья!

В. СЛЕПОВ,  
председатель думы

## 13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ИНФОРМАЦИОННОГО ЦЕНТРА «СЛАВА ТРУДУ»!

Поздравляю ваш коллектив с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Вы выполняете важнейшую общественную миссию, несёте в массы самую свежую, актуальную информацию. Благодаря вашему труду аромашевцы находятся в курсе последних событий в социальной, политической, экономической, культурной жизни района. Вы вносите значительный вклад в развитие духовности, воспитание патриотизма, сохранение нравственных ценностей, печатным словом охраняете права и свободы граждан.

От всей души желаю работникам отрасли неиссякаемой творческой энергии, вдохновения, новых идей и замыслов!

Счастья, здоровья и удачи вам и вашим близким!

Е. КОВАЛЬЧУК,  
глава района

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ, РАБОТНИКИ СМИ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!

Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Пресса играет огромную роль в жизни нашего общества. Во все времена журналисты стремились не просто освещать события, но и добиваться отклика у читателей, влиять на их мировоззрение. И очень важно, чтобы творцы общественного мнения всегда осознавали, насколько ответственным является их труд.

От всей души желаю каждому журналисту найти своего читателя! Пусть будут честными, человечными и талантливыми ваши журналистские работы.

Счастья, здоровья, процветания и огромных успехов в вашем творческом пути! С праздником!

В. СЛЕПОВ,  
председатель думы

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

### Прогноз погоды

Четверг	14.01	Пятница	15.01	Суббота	16.01
ночь		ночь		ночь	
-23°	-14°	-16°	-11°	-13°	-10°
765 мм	765 мм	765 мм	764 мм	762 мм	760 мм
97 %	95 %	98 %	98 %	97 %	99 %
2-9 м/с Ю	4-10 м/с Ю	3-10 м/с Ю	4 м/с ЮВ	5 м/с ЮВ	4 м/с ЮВ

# На призы главы района



• Победители и призёры соревнований с тренером Александром Кирюшиным.

Всё большую популярность приобретает Новогодний турнир на призы главы администрации Аромашевского района по дзюдо. На проходивших 8 января соревнованиях в наступившем году было уже около ста участников. Помериться силами в Аромашево приехали мальчики и девочки 2003-2006 годов рождения из Тюменского центра олимпийской подготовки, посёлка Боровский и из Армизонского, Казанского, Бердюжского районов. Аромашевская команда встречала их на правах хозяев.

центр. Из двенадцати вышедших на татами его воспитанников Данил Голота, Павел Слепов, Вадим Кирюшин, Ирина Тарданова и Наталья Ершова стали чемпионами турнира. Артём Волкогонов, Артём Тимофеев, Данил Кейль и Ирина Топорова стали серебряными призёрами, а Анна Рябова завоевала бронзу. Марат Тоникян в престижной весовой категории 55 килограммов занял пятое место. Приобрёл хороший соревновательный опыт и один из самых юных участников Александр Боярских, у которого все высокие спортивные достижения ещё впереди.

О том, как и для чего развивается данный вид спорта в нашем районе, рассказал начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики А.А. Анаприюк.

– В самом начале, когда было принято решение о развитии дзюдо в Аромашевском районе, основная ставка делалась не на достижения высоких результатов, а на полезную занятость детей.

»3

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПРОКУРАТУРЫ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации.

Искренне желаю счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Пусть почётное звание надёжных стражей закона придаёт вам жизненных сил, энергии и удачи в решении самых сложных профессиональных задач!

С. САФОНОВ,  
прокурор Аромашевского района

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Те, с кем довелось трудиться прежде, и те, с кем сейчас, не считаясь со временем и нагрузками, постоянно и неизменно мы продолжаем создавать печатный вариант истории нашего района! В День российской печати позвольте поблагодарить всех вас за неравнодушное отношение к делу, за понимание значимости и ответственности нашей работы. Желаю всем здоровья, личного благополучия, тепла и понимания близких. Пусть трудности, встречающиеся на нашем пути, лишь сплачивают коллектив, а в душе каждого год от года пусть крепнет верность и любовь к однажды выбранному делу!

Е. ГОРБУНОВА,  
главный редактор газеты «Слава труду»

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Подготовила Екатерина ДРОЗДОВА

### Праздник – своими руками

Ни для кого не секрет, что снег и гирлянды являются вестниками такого праздника, как Новый год. В больших городах и малых сёлах здания украшают переливающимися разноцветными огоньками, и кажется, что сами собой возникают ледяные скульптуры. Наш районный центр не стал исключением. Ещё в ноябре 2015 года было издано распоряжение администрации о проведении конкурса на лучшее оформление фасадов учреждений и прилегающих к ним территорий. Итоги подвели после 25 декабря, когда комиссия, проехав по райцентру, ознакомилась с работой всех, кто подал заявки на участие. Места были распределены следующим образом: третье место занял коллектив Аромашевского ДРСУ, второе было присуждено ООО «Аромашевопассажиртранс». Победителем стала Аромашевская школа, на территории которой ребята под руководством педагогов соорудили красочные снежные фигуры. Учреждения, ставшие победителями, получили грамоты и денежные призы в соответствии с занимаемыми местами на последнем в прошедшем году совещании главы района Е.Н. Ковальчука с руководителями предприятий и организаций.

Ещё одним предпраздничным мероприятием, впервые проводившимся на территории нашего района и сразу привлекшим к себе большое внимание, стал зимний субботник – в парке села Аромашево собрались представители тринадцати трудовых коллективов: МУП «Рынок», МУП «Сибирячка», Союза пенсионеров, клуба молодой семьи «Верность», 150-й Пожарной части, «Газсервиса», Ростелекома, детского сада «Сказка», КЦСОН, ДРСУ, СОШ, ДДТ и «Перспективы». Совместными усилиями парк районного центра был украшен разноцветными снежными фигурами, подарившими отличное настроение не только прохожим и гуляющим по парку людям, но и самим мастерам. Все они получили почётные грамоты за активное участие в мероприятии.

– Призываю на следующий год присоединиться к этой доброй затее, хорошей новой традиции – строительству снежного городка, – акцентировал внимание на намерении проводить подобного рода мероприятия и в будущем глава района Е.Н. Ковальчук. – Мы сами должны создавать свой праздник, украшать здания, в которых работаем, и парк – то единственное место, куда в центре можно прийти и отдохнуть в новогоднюю ночь.

### Спортивным победам быть!

Как заметил начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики А.А. Анаприюк, выступавший 28 декабря на совещании главы района Е.Н. Ковальчука с руководителями предприятий и организаций, Новый год – это время подведения итогов, в том числе и в спорте. Для аромашевцев спортивный 2015-й принёс хорошие результаты: наш молодой земляк из Русаково Евгений Плесовских стал мастером гиревого спорта, а Юлия Имаева стала чемпионкой в лыжной гонке в спартакиаде среди школьников области. Традиционно порадовала высокими результатами Аромашевская команда «Безопасного колеса». Отлично выступали и паралимпийцы – как взрослые, так и юношеская команда под руководством В.П. Коха. В декабре они побывали на первом этапе Кубка мира среди паралимпийцев по биатлону, который проходил в Тюмени.

– Обещает быть насыщенным и 2016 год, – рассказал А.А. Анаприюк. – Так, например, комплекс ГТО внедряется всё более массово на территории нашей страны. А поскольку живём мы в Тюменской области, для которой не чуждо внедрение чего-то нового, да и название района начинается с первой буквы алфавита, так что, думаю, взрослому населению нашего района стоит сделать себе подарок на праздники в виде спортивных костюмов.

На совещании были подведены итоги спартакиады трудовых коллективов: третье место заняла команда ООО «Аромашевопассажиртранс», второе было присуждено команде администрации Аромашевского района, а победителем стала команда Аромашевского сельского поселения. Победителям вручили грамоты и кубки, пожелали дальнейших успехов.

Не были забыты и те, кто активно участвует в подготовке и проведении соревнований. Так, директор ДРСУ В.Н. Меньшов был удостоен грамоты за большой вклад в благоустройство спортивных площадок на территории Аромашевского района в 2015 году. Второй раз у нас прошли чемпионат и первенство по полиатлону. За вклад в организацию мероприятия были отмечены начальник 150-й Пожарной части Ф.В. Наумов, начальник отдела образования Т.М. Алфёрова, индивидуальный предприниматель А.А. Платонов, директор МУП «Рынок» В.М. Сафонова.

# Наглядный пример

**В канун новогодних праздников, 25 декабря, в Аромашевской школе состоялась встреча ветеранов педагогического труда и учителей, недавно начавших свою карьеру.**

● ● ● Александр НИКОЛАЕВ

В уютном актовом зале в непринуждённой обстановке за чашкой чая собрались молодые педагоги и те, кто отдал учительской профессии всю свою жизнь. Т.М. Алфёрова со словами благодарности обратилась к старшему поколению учителей:

– Вас знают все, ваши ученики любят вас. Вы, в свою очередь, сейчас делитесь своим опытом с молодыми педагогами, приносите пользу не только школе, но и всем нам. Огромное спасибо вам за это!

Председатель районного совета молодых педагогов А.А. Вдович отметила, что эта встреча даст многое для начинающих учителей: каждый возвысится для себя что-то полезное и добре.

Для всех собравшихся на мероприятии прозвучал гимн учителей, который под гитару исполнили С.А. Вдович и А.А. Вдович. С блеском в глазах педагоги подпевали известные всем слова песни.

После этого слово взяли молодые учителя из школ района. Они рассказали о судьбах теперь уже ветеранов педагогического труда и заслуженных учителей, которые повлияли на

выбор их будущей профессии. Интересные факты из жизни, а также о том, каких наград были удостоены Н.Ф. Валенцев, Г.П. Соколова, Н.М. Спиридонова, Н.Н. Плесовских, Л.В. Наумчик, С.М. Радичкина присутствующие узнали из подробных и ярких презентаций.

– Сегодня вы поняли, что глав-



• Педагоги охотно делились своими впечатлениями и воспоминаниями. На переднем плане: Н.Ф. Валенцев (слева), Л.В. Наумчик и А.Н. Долгов.

# Специальная оценка условий труда

**На заседании территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, состоявшемся в третьей декаде декабря под председательством заместителя главы района И.В. Таржемановой, рассмотрели четыре вопроса.**

● ● ● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Открывая мероприятие, Ирина Владимировна отметила, что нынешнее заседание трёхстороннее: в нём участвуют представители администрации района, профсоюзных организаций и работодатели. В ходе выступления ознакомила присутствующих с функциями комиссии, выделила главные из них: разрешение трудовых споров и рассмотрение вопросов, касающихся трудовых отношений. Заместитель главы выразила сожаление по поводу того, что наш район в областном рейтинге по проведению оценки условий труда и проведению обучения по охране труда среди муниципальных территорий региона занимает последнее место.

– Это нужно принять во внимание, и постараться исправить ситуацию, – сказала И.В. Таржеманова.

Затем участники комиссии перешли к рассмотрению вопросов. Директор Центра занятости населения А.И. Эбель доложила об организации работы по охране труда в учреждениях, предприятиях различных форм собственности, действующих в районе. Специалист ЦЗН Г.А. Зуева кратко рассказала о том, что такое специальная оценка условий труда, как она осуществляется.

– До 1 января 2016 года предприятия и учреждения проводили аттестацию рабочих мест. Она действительна в течение 5 лет, после истечения этого срока необходимо пройти

специоценку условий труда. Сделать это должны все предприятия, учреждения, а также индивидуальные предприниматели, принявшие на работу сотрудников. За уклонение от проведения специоценки работодатели могут понести административное наказание в виде штрафов, дисквалификации, временной приостановки деятельности предприятия, – пояснила специалист.

Галина Анатольевна проинформировала присутствующих о том, что в первом квартале 2016 года набирается группа для прохождения обучения по охране труда. Желающим пройти учёбу нужно подать заявку в Центр занятости. По окончании курсов выдаются удостоверения, которое будет действительно в течение трёх лет.

Вопрос «Осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства в части своевременной оплаты труда, о выплате своевременной заработной платы в 2015 году» осветила ведущий специалист юридического отдела администрации района О.Л. Стрелкова.

О реализации пенсионных прав работников и выполнении работодателями Федерального закона «О страховых взносах в пенсионный фонд и фонд обязательного медицинского страхования» в части своевременной оплаты страховых взносов рассказала начальник отдела Пенсионного фонда РФ в Аромашевском районе О.П. Сучкова.

По словам Ольги Петровны, в 2015 году план по страховым взно-

сам на обязательное пенсионное страхование составлял 79,9 млн. рублей, фактическое поступление за 11 месяцев – 67,6 млн. рублей (84,5%). План по страховым взносам на обязательное медицинское страхование – 20,8 млн. рублей, по факту – 12,3. На снижение поступлений повлияла потеря страхователей: ГБУЗ ТО «Областная больница № 6 (с. Аромашево), Управление социальной защиты населения. После проведённого объединения обе организации перерегистрированы в Голышманово. Общая сумма недополученных страховых взносов ежемесячно составляет 1,2 млн. рублей.

– Ежеквартально работодатели подают сведения в ПФР на каждого наёмного работника. После их загрузки на индивидуальный лицевой счёт застрахованное лицо может уже посмотреть информацию. Раз в год человек имеет право обратиться в ПФР за выпиской из своего индивидуального лицевого счёта. Все свои пенсионные права можно также отследить, если зарегистрироваться в Личном кабинете застрахованного лица. Здесь можно получить общие сведения о порядке формирования пенсии в системе обязательного пенсионного страхования, сведения о стаже и заработке, отражённые на индивидуальном лицевом счёте, рассчитывать будущую страховую пенсию. Через Личный кабинет можно подать заявление на назначение и доставку пенсии, – рассказала Ольга Петровна.

На заседании утвердили план работы территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на 2016 год.

# На призы главы района

**«1** Нам не создать секцию дзюдо было бы неправильно, имея такого специалиста, как Александр Кирюшин. Первый же год показал, что детям пришла эта секция по душе. За два года воспитанники добились таких успехов, каких мы, в общем-то, и не ожидали. На сегодняшний день Ирина Тараданова и Вадим Кирюшин являются членами команды сборной области в своих весовых категориях. Ребята со всех турниров приезжают с призовыми местами, а бывают они не только на соревнованиях, проходящих в нашей области, но и за её пределами. Хочется отметить огромную заинтересованность и поддержку со стороны родителей. Участие детей во многих соревнованиях на выезде без их помощи могло бы оказаться невозможным. Так что у нас с ними идёт совместная борьба за детей, сейчас их всё труднее становится от-

рывать от того же интернета и прочих не очень полезных занятий. Сегодня наступило такое время, что ленивая личность ничего не достигнет, нужно постоянно быть в форме, а этому способствуют любые увлечения: спорт, музыка. Увлечённый человек более творческий и он добьётся в жизни гораздо большего, – сказал Анатолий Афанасьевич.

Вот как выражает своё отношение к занятиям в секции дзюдо победительница турнира Наташа Ершова:

– Посещаю тренировки с огромным удовольствием. Считаю, что это не только полезно для здоровья, но и укрепляет волю, а в дальнейшем может пригодиться для самозащиты. Сейчас особых нагрузок не испытываю, привыкла.

Наступивший год стал успешным для воспитанников секции дзюдо, пожелаем им успехов и в дальнейших соревнованиях.



# Нескучные каникулы

Вместе с чудесными новогодними праздниками наступают школьные каникулы, которые детвора ждёт с нетерпением. А как иначе? Ведь это время, когда не надо рано утром подниматься, готовиться к урокам, выполнять домашние задания... Можно отдыхать, играть, путешествовать, словом, коротать дни так, как желает душа. «Как прошли зимние каникулы?» – задали мы вопрос школьникам нашего района и получили такие ответы.

◆ Подготовила  
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

**Муслим ГАНДАЛОЕВ,**  
**4 класс, село Кармацкое:**

– Каникулы у меня были отличные. Я съездил в гости к бабушке, которую очень люблю, в Заводоуковск. Мы с ней гуляли по городу, играли во дворе. В Кармацкой тоже хорошо, здесь возле школы есть горка, с которой мы с друзьями катались все выходные. А ещё построили большой дом из снега, где можно играть, прятаться, просто посидеть. Во время каникул ходил на детскую дискотеку, где не только танцевали, но и играли, соревновались, получали разные призы. Я бы хотел, чтобы каникулы длились ещё дольше, и ребята, с которыми я дружи,

так же говорят.

**Диана ЗАВАРУЕВА, 11 класс,**  
**село Аромашево:**

– Мои зимние каникулы были весёлыми и полными ярких впечатлений. Посещала праздничные мероприятия, которые проводились для молодёжи в ДК «Капустник», ходила на дискотеки с друзьями. Участвовала в организации и проведении новогоднего утренника для детей дошкольного возраста, который тоже прошёл в «Капустнике». Побывала с подружками в роли сказочных персонажей, что было не только интересно, но и забавно. Малышко порадовали, подарили им море позитива. Я не скучала.

**Ксения ШИРШОВА, 5 класс,**  
**село Слободчики:**

– Каникулы люблю, потому

что они самые весёлые. Мы с Данисом, это мой брат, запускали фейерверки, они очень красивые и поднимают настроение. В новогодние выходные мы все: мама, папа, сестра Лиза и Данис ездили в Аромашево на каток. Там было здорово! Нам всем понравилось! На каникулах ходила на тренировки по волейболу, я уже целый год занимаюсь.

**Илья ОРЕХОВ, 8 класс, село Малиновка:**

– Скушать времени не было! Лучший отдых для меня – это спорт. Во время школьных каникул посещал секцию по волейболу, ездил на лыжную базу в Чигарёва. С друзьями часто совершили лыжные походы на природу у себя в Малиновке. Такие прогулки дают огромный заряд бодрости, позитива, ну и на здоровье оказывают положительное влияние. С удовольствием посещал драматический кружок, который действует в сельском Доме культуры. К Рождеству подготовили театрализованное представление, где я исполнял роль волка. Скажу, что зимними каникулами остался доволен.

## ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

# Секрет её долголетия



• Юбилярша Мария Николаевна Ильинчёва рассказывает о своей жизни заместителю главы по социальным вопросам Ирине Владимировне Таржемановой.

23 декабря девяностолетний юбилей отметила жительница деревни Батурино Мария Николаевна Ильинчёва. Поздравить юбиляршу и вручить ей подарки от главы района и поздравление от президента России приехали заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова и глава территории Ю.Н. Богачёв.

◆ ◆ Сергей СТЕПАНЮК

Виновница торжества гостей встретила шуткой: «Мне девять лет всего, а ноль-то – что он, пустое место, я его не признаю».

После выполнения гостями обязательных формальностей, связанных с вручением подарков, Мария Николаевна рассказала о прожитых годах.

– Я до войны работала и в войну работала, а одеть кроме холщового платья на голое тело больше нечего было, поесть тоже, босиком ходили. А сейчас-то что не жить! Всё есть, одежда всякая, кушать покупай что хочешь, пенсию домой приносят, – очень эмоционально начала свою повествование юбилярша.

– Родилась я в Малоскаредной, у матери с отцом было девять ребятишек, мы с сестрой-близняшкой вторые были по счёту, кормить нас надо было. Батурино тогда большая деревня была, нашли

родители здесь работу и переехали, мне десять лет было. А вообще они у меня вроде как из Пензенской области, в каком году в Сибирь приехали, сказать не могу, не знаю. Работать начала рано, в девять лет уже ходила на прополку, стала побольше – начала ухаживать за теплицами. Началась война, и мне дали быков, возила на них горючее в бочках. В это время и повстречала своего будущего мужа – Виктора Яковлевича Леймана. История тут вышла интересная, спас он меня. Я бочки с соляркой через Вагай вплавь переправляла, разгружу на одном берегу, перетащу быков за лодкой, а потом привязывала бочки к той же лодке и их тащила. Один раз весной в разлив лодка налетела на топляк и перевернулась, я побарахталась, побарахталась и начала тонуть. Откуда он взялся на моё счастье и как вытащил – не помню, только так сложились обстоятельства,

что через несколько лет мы поженились и вместе прожили 42 года, – вспоминает Мария Николаевна.

До войны моя героиня окончила четырёх класса, но считает, что этой грамоты ей хватило на всю жизнь, до сих пор хорошо пишет, читает газеты, интересуется политикой, вот только в последнее время глаза стали плохо видеть. Ещё, будучи сама девчонкой, в годы войны она заменила мать детям старшего брата. Он был на фронте, а его жена умерла в тылу. А потом умерла жена у её будущего мужа, оставив ему троих детей, старшей из которых было семь лет, а младшему – полтора года. К сожалению, на этом беды её семьи не закончились, и вскоре ушла из жизни её сестра-близняшка, оставив сиротой малолетнюю дочку Тоню. В дружной семье, созданной Марией и Виктором, нашлось место и для неё. Сейчас Антонина Васильевна Шульга живёт в Казахстане, но регулярно, раз в три месяца в течение последних десяти лет находит тёто.

– Я Тоне очень благодарна. Приедет, всё перестирает, вымоет, меня в порядок приведёт, – отзывается о племяннице юбилярши.

Мария Николаевна не остаётся одинокой, по несколько раз в день её навещает соседка Софья Ивановна Алфёрова.

– Пока меня здесь нет – это мои глаза, уши и руки. Она ей помогает и в доме прибрать, и воды принести, и с огородом управиться, – говорит Антонина Васильевна.

Живёт Мария Николаевна Ильинчёва в добром просторном доме, который построили с мужем. С детских лет, привыкшая много работать, не может сидеть без дела. Рукоделие – это её любимое занятие долгими зимними вечерами. Вяжет, прядёт, а летом выполняет посильную работу в огороде. Лук, например, не доверяет вырезать никому: «Вы не по-моему это делаете», – говорит хозяйка, отказываясь от предложенной помощи.

– А живу долго, наверное, потому, что никогда ни на кого зла не держала, никого не проклинала, относилась ко всем уважительно и много работала, – поделилась секретом долголетия юбилярша.

# «Вспомнить есть что...»

◆ Сергей СТЕПАНЮК

25 декабря поздравления с девяностолетием от президента России и подарки от главы района принимала жительница деревни Новые Юрты Бибикамал Гимранова. Передавая всё это, заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова и глава Новопетровского сельского поселения Р.А. Назыров, пожелали юбилярше здоровья и светлых, наполненных радостью дней.

В семье родителей Бибикамал, Рахимы и Амурлы, было девять детей, но трудные, голодные годы унесли жизни пятерых из них, а оставшимся в живых предстояло за неё бороться. Рано Бибикамал узнала, что такая колхозная работа, как собирают жижицу и валят лес, поэтому в школу ходить не пришлось. Так в труде и пролетали недели, месяцы, годы: вчерашний день был похож на сегодняшний, и ничего лучшего не ждала от завтрашнего. Но в предвоенную пору совсем ещё юной деревенской девушке судьба подарила счастливый шанс, ей удалось вырваться из крепких колхозных объятий и уехать в город Свердловск. Там Бибикамал устроилась работать на кондитерскую фабрику, и жизнь начала меняться в лучшую сторону. Но все счастливые планы нарушила начавшаяся война. О том, как она её пережила, Бибикамал говорит коротко – «работала, всем тяжело было, а я молодая была, крепкая».

В 1947 году, там же, в Свердловске Бибикамал встретила своего земляка, с которым вскоре создали семью и вернулись на родину. И снова работа в колхозе, потом в совхозе: заготавливала лес, собирала живицу, а перед выходом на заслуженный отды斛 устроилась в школу уборщицей.

Трудно проходят и последние годы жизни этой женщины. Было у неё двое детей, но дочь умерла в младенчестве, а сын погиб в 35-летнем возрасте. Братьев и сестёр тоже нет уже давно, а оставшиеся от сына внучки живут далеко. Видя, что престарелая женщина уже не может обслуживать себя самостоятельно, на зиму её приютила дальняя родственница по материнской линии Сайнур Хабиулловна Кучашева.

– Вспомнить, конечно же, есть что, но не хочется, да и устала я, – сказала юбилярша и прекратила беседу.

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.  
Время подписания в печать фактическое 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина** – редактор (*тел.: 2-11-64*); **И.В. Горбунов** – редактор радио  
**«Говорит Аромашево»** (*тел.: 2-13-39*);  
**А.Н. Барабанников** – ответственный  
секретарь (*тел.: 2-30-57*);  
**Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом пи-  
сем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);  
**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом  
общественно-политической жизни  
(*тел.: 2-30-56*);  
**Л.А. Шамшурина** – главный бухгалтер  
(*тел.: 2-11-85*).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямalo-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА  
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов,  
обед с 12 до 13 часов;  
• телефон/факс: **2-11-85**.  
• e-mail:  
*reklama.slavatrudu@yandex.ru*  
– Ответственность за досто-  
верность рекламы несут рекла-  
матели.  
– Материалы, помеченные зна-  
ком «Р», публикуются на догово-  
рной основе.  
– Точка зрения редакции не всегда  
совпадает с мнением авторов  
публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию ма-  
териалы не рецензируются и не  
возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС  
54332**  
**ТИРАЖ 2729 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 3**  
**ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.**

 <http://tyumedia.ru/21/>  
 [strudu72@gmail.com](mailto:strudu72@gmail.com)

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!